



下载品质滨州
欣赏优秀作文

【教师作品】

乡之春韵

邹平市黛溪中学 李娜

美丽的邹平，山清水秀，以其独特而深厚的底蕴，令无数人为之倾倒。

青青黄山，俏皮而立，苍松翠柏，傲然多姿；潺潺黛溪，玉带环绕，碧水长流。一座座秀颀的小山，如一位位风姿绰约的少女，略施粉黛，令人赏心悦目。而我，却独沉醉于那巍峨而不失秀美的会仙山。

我的家乡多山，如一位清纯娇羞的少女，娉娉婷婷。会仙山西南而立，以其高峻险拔，蜿蜒绮丽而著称。顺着崎岖的山间小路，向上攀登，路边风景会让你大饱眼福：看吧，大片大片的树木，葱郁苍翠，斑斓的花灼灼而开，处处涌动着生命的色彩。杏花，娇媚多姿，白色的纱裙，随风飘舞，淡淡的芳香汩汩流淌在山野间；桃花，粉面含羞，粉色的轻纱罩面，袅袅娜娜，令人沉醉不知归路。唐代诗人王维诗云“桃红复含宿雨，柳绿更带朝烟”，婀娜的柳，风情万种地垂下绿丝绦，撩拨着春的情思。半山腰，那浩如海的迎春花，望去，茫茫一片满是的，泛着点点嫩黄的花儿，时而颌首赞许，时而左右摇摆，娇嫩的花苞，绽放的花朵，灼人的金黄，很容易使人想起那醉人的旋转舞裙，于是不经间，“娇媚”二字，便悄然驻你心间。俯下身，闭上眼，嗅一嗅花的芬芳，沐浴着春阳，嗅着春的气息，不觉间，你便醉了。

当春风把你悄悄唤醒，揉揉惺松的睡眼，继续前行，你会为你的大胆抉择而窃喜：杂碎的石子在你脚下发出细碎的响声，伴着石子滑落的声音，不知谁又摔了个四仰八叉，一阵银铃般悦耳的笑声荡出很远；不知哪边的鸟雀扑棱着翅膀惊飞了，不时发出一两声悦耳的啼鸣。陡峭之处，手脚并用，弓身而行。不久，你便会听到“叮咚、叮咚”的响声，似天籁之音却又节奏分明，这便到了“滴水峪”。掬一捧清凉的泉水，品一口甘甜的琼浆，躺在大山岩石的温暖的怀抱里，享受春风

的轻抚，暖暖的阳光照耀着你，一身的倦怠荡然无存。夜晚的景致我不曾见过，但我想，用“掬水月在手，弄花香满衣。兴来无远近，欲去惜芳菲”来形容再贴切不过了。带着憧憬与兴奋，行至山巅，更是收获了另一番天地：莲花峰如怒放的莲，屹立其上，那条条分明的莲花，那傲然而立的姿态，不禁让人想起周敦颐的“出淤泥而不染，濯清涟而不妖”的雅句。其旁，还保留着古庙的遗址，历经风雨，略有些沧桑，凌乱而又古老的山石静静地躺在那儿，似在诉说着曾经的沧海桑田。“苍苍竹林寺，杳杳钟声晚”，或许遥远的古代它曾是这样的吧？山脚下，那古老的小山巅峰之上的杏林塔静立在那儿，不时传来几声悠远而又雄浑的钟鸣，古朴而浑厚的声音在山间回荡。村北的小北山，到处郁郁葱葱，墨绿覆盖了整个山川，静谧的小村庄，如一个熟睡的婴儿，安详地躺在母亲的温暖的臂弯里，红瓦飞檐、绿树环抱，让人美不胜收。望着这些，我们不禁感叹于大自然的鬼斧神工！也不知是谁用笔悄悄地绘下了这样美的山水画卷，不得不令人惊叹！

踏着蜿蜒的山路，和着清脆的鸟鸣，哼着婉转的小曲儿，拍一拍身上的泥土下山了。天边如血的残阳，把金色的光辉大把大把地洒下，万物笼上一层金色的光晕。山脚下，云雾缭绕的唐李庵已悄然睡去，古老的寺院掩映于苍松翠柏之间，斑驳的树阴下，古雅的长廊里，坐在小石板凳上，大口大口地吸着新鲜的空气，听竹林阵阵，看竹影摇曳，醉了！



【学生作品】

因为你，我的青春与世界温暖相拥

邹平市青阳镇初级中学 赵晓冰

十字开头的年纪，沉醉在“青春”这两个字眼里。因为你，我抬起头便对上了雨后的太阳；因为你，我的青春与世界温暖相拥。

刚升入初中的我们，像所有的孩子一样，带着新奇和懵懂，看待这个世界。很幸运，我们成为同班同学。我们在课上讨论问题，在课下嬉戏打闹，我们享受着这个年纪独一无二的美好。可是，就在那天，那场暴雨仿佛冲掉了所有的色彩，只有可怕的苍白，夹杂着雷声，雨声充斥在耳边。

像所有夏天的暴雨一样，今天的暴雨如期而至。可是，它却更凛厉，更可怕。窗外的风，呼呼地吹进来，吹动了蓝色的窗帘，吹动了桌上惨白的试卷，试卷不安地被吹起又落下，也吹动了凌乱的发丝。雨声伴着脚步声慢慢靠近，她轻轻拉开椅子在我旁边坐下，伸出一只手搭在我肩上，轻轻地说：“没考好很正常，别垂头丧气的。”抬头看看班里，已空无一人。我转过头苦涩地笑了一下，对她说：“走吧，回家吧。”

她没说什么，只是牵着我的手向楼下走去。

雨依然在下着，我和她站在楼梯口默默地叹了一口气，我们都没有伞，只能等着雨停。可是这雨似乎根本没有停下来意思。“我有办法。”一直沉默的她突然开口，并且迅速地脱下了外衣，双手撑开在头顶，笑着对我说：“快进来。”我迷迷糊糊地钻了进去，伸出一只手和她一起撑着衣服。她满意地笑了，说道：“走吧。”她拉着我的手，跑进了雨中。顷刻，雨点便接连不断地打在头顶的衣服上，啪嗒啪嗒地作响。两个女孩儿，躲在衣服下面，一同跑着，跳过浅浅满满积水。她大喊着，像是要把这乌云吓走，我紧皱的眉头也终于散开。头顶的外衣被雨水打得湿漉漉的，但她依旧和我在公路上奔跑着，耳边是她一阵又一阵银铃般的笑声，如金属相扣，叮叮当当，清脆悦耳。我不自觉得嘴角也扬了起来。我们仿佛不是在躲雨，而是在雨中玩耍，像两个无忧无虑的孩子，只顾此刻的欢愉，抛弃了过去的烦恼，未来的忧愁，脚底踩过，溅起一层水花，给滴滴嗒嗒的雨声中增添了无数欢乐。

回到家，我们早已湿透，头发上滴着水珠，我们拿着毛巾相视一笑，不像淋了雨而像吃了糖的孩子。“这么大的雨我们都跑回来了，还有什么更困难的呢？”她用毛巾揉着头发，转过头来问我。我手上的动作略微一顿，笑着回答她：“没有。”便又是相视一笑。不久，雨就停了，一道暖阳穿过乌云，照在我被雨洗礼过的脸庞上。“果然，厚厚的乌云永远挡不住光辉万丈的太阳。”我仰起头，亲吻着明媚的阳光感叹道。“当然，愿你做自己的太阳，我也一样。”她在旁边轻轻说道。我们没有再继续说下去，只任身体沐浴在雨后的阳光中。可我却却在想：如果没有穿过暴风雨的勇气，我是否也能够抬起头看见这明媚的阳光，感受到这无与伦比的温暖？

嗨，亲爱的你，还好吗？几个月前我们不得不分开了，但是在每个下雨天，我总会期盼着阳光能穿透乌云，当然事实也总是如此。愿以后的时光里，我们能抬起头，共同沐浴着一片温暖的阳光。哦，还有，那天，我忘了告诉你，因为你，我的青春与世界，温暖相拥。

(指导教师:秦淑娥)

那段温暖的岁月

邹平市临池镇初级中学 王星雅

搬新家以后，老家的房子便空了下来。两三年不住，风吹雨淋，墙壁已经脱落不少。即使如此，我还是对老屋情有独钟。

我最喜欢待的地方自然是我的房间，贴满电影海报的墙上，贴着一张张奖状。每学期放假，我都会拿回奖状，父母对此总是欢喜，脸上总会绽放出灿烂的笑容。然后，妈妈喜滋滋地指挥着爸爸把奖状整齐地贴在墙上。那场景，好像妈妈在指挥

一个小学生一样：“高了”“低了”“歪了”“斜了”……爸爸总是格外耐心，不厌其烦地把奖状下移，上托，左挪，右移……直到贴到最佳位置。晚上，我躺在床上，借着微弱的灯光，看着墙上的奖状，那是一种光荣，更是一种激励。这面温馨的墙壁，见证了我的学习生活，也见证了我成长的足迹。

院中，我最爱的就是那棵石榴树。每年五月，满枝的“碎玉”中都会绽放出火红的花儿，一阵风吹过，石榴花扬起轻盈的舞裙，散发出一股沁人心脾的花香，引得蜜蜂都流连忘返。晚饭后，爸妈都喜欢在树下乘凉，我也乖巧

地依偎在妈妈的身边，仰着头数着不知数了多少遍的石榴花。有时，爸爸还会站起身来，仰起头，在树上搜寻片刻，然后轻轻掐下一朵，先端详一阵，有时还会放在鼻下闻一闻，再把它小心地插到我的头上。等到八月份，我们总是有甘甜的石榴吃，现在想想还流口水。

这一晃，便是六年。老屋，我童年的圣地，那曾经留存我童年欢声笑语的地方，那驻留浓浓亲情的地方。温暖的记忆，并没有因老屋的逝去而消失，而是像窖藏的美酒，随着时间的流逝，越来越浓烈，越来越醇香。

(指导老师:李越)

